

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition. ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER. PUBLISHED BY POKROK ZÁPADU, 117 EXCHANGE BLDG., SO. OMAHA, NEB. Price: 5c. Single Copy: 5c. Yearly: \$1.00. Foreign: \$1.50. Entered as Second Class Matter, October 3, 1879. Postpaid: \$1.00. Accepted for mailing at special rate of postage provided for in Act of October 3, 1917. Authorized on July 10, 1920. Postpaid: \$1.00. Entered as Second Class Matter, October 3, 1879. Postpaid: \$1.00. Accepted for mailing at special rate of postage provided for in Act of October 3, 1917. Authorized on July 10, 1920. Postpaid: \$1.00.

Blá Hora.

Čech v dojístá a nešťastí, potkalo národ český na Blá Hora 8. listopadu 1894. Každý ví, že Blá Hora byla hrotem českého národa více než dvě stě let a že teprve polovici tohoto století probudil národ, v které jej Blá Hora byla. V knihovně Americké pošal vycházeti historický román z té doby, nazvaný Blá Hora, aneb Tři tisíce, v kterémž též jest a věrně onen zápas národa pro svobodu náboženskou a pro a jeho porážka. Knihovna česká vychází v šesti letech 64 stránkách každých 14 dnů a předplatné roční, totiž 36 sešitů, obnáší \$1.00. Historický román tento byl čten v knihovně každého a nyní se naskytuje příležitost levně si jej opatřit. Zaujme nás 15 neb 18 sešitů Knihovny české, tak že bude stát méně než dolar. Sešit na ukázkou pošle zdarma, když se oň požádá adresou:

Knihovna Americká,
Omaha, Neb.

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Kronika událostí.

Kongres zavodňovací.

Třetí národní kongres zavodňovací zahájen byl v pondělí v Denver, Colo., za účasti 200 delegátů ze 17 západních států a teritorií, mimo toho přítomno bylo též několik zástupců z Kanady, Ruska a jiných zemí evropských. President mexický zastoupen byl donem J. Ramond Joaralem a vláda spolková zastoupena tříčlenným výborem. Hlavním úkolem sjedů tohoto má býti vypracování předlohy, která přistupí kongresu ku přijetí odporučena býti má a kterou zavodnění západních suchopárů se odporučuje. Dále rokováno býti má o tom, má-li schváleno býti jednání posledního kongresu, kterýž odstopil po 1,000,000 akrů suchopárů jednotlivým státům a územím, s tou podmínkou, že o zavodnění jich se postarají.

Neští Čňany.

V Sonoma okresu v Californii započato v úterý se sbráním chmele a poprvé zaměstnávání jsou tu vesměs běloši — počtem asi 5000 — a ani jediný Čňan do práce vzat nebyl. — Úroda chmele jest větší než kdykoliv jindy a počítá se, že nejméně 13,000 balků sklizeno bude.

Německoamerická liga

v Kansas odbývala sjezd svůj v úterý v Salina za účasti asi 100 delegátů z různých končin státu. Po delším rokování usnešeno, aby žádný z listků státních schválen nebyl, nýbrž aby členové ligy podporovali a hlasovali pro ty úkazy do zákonodárstva, bez ohledu na politické jich smýšlení, kteří se zavázali pro odvolání zákona prohibičního pracovatí a hlasovatí; mimo toho vyžadovati se bude na čekáncích, jež liga podporovatí bude, aby pro přijaté dodatku k ústavě, ženám právo hlasovací udělujícího, pracovali.

Vystoupil z řad.

V Carson, Neb. odbývala dne 5. t. m. státní konvence stříbrníků, již po provedení organizaci a vybraní výborů přijali prohlášení zásad, v němž upřesně se vláde autorita jakékoliv obmezování, aneb rozšiřování volné ražby zlata a stříbra jako měny základní v poměru 16 k jedné a chování se jak republikánů tak demokratů u věci té se odsuzuje. Senator Jones poslal do konvence dopis, v němž oznamuje, že vystupuje z řad strany republikánské a na příště hodlá pracovatí se stranou, jež v čele svého prohlášení zásad umíslela opravu měny, jinak ale úplně jest pro celni ochranu amerického průmyslu, jež teprve prý pak může býti účinnou, až otázka měny vyřešena bude, aby zcela vyhověla požadkům povšechným.

Opět před soudem.

V Chicagu zahájeno bylo dne 5. t. m. opět přelčení s předsedou Americké železniční Unie Debsem a druhými úředníky téže a sice před spol. soudcem Woodsem. Přelčení bylo jak známo, dne 25. července odloženo a jedná se o pohanu soudu a přestoupení nařízením téhož. Mimořádný zástupce vládní Walker předložil nové a dotatečně informace, kdežto obhájce Gregory žádal za pojednání před porotou. Žádost jeho však prozatím zamítnuta i přistoupilo se k výslechu svědků. Debs nebyl z počátku přítomen, omluviv se nemocí, později však se dostavil. Několik tisíc telegramů bylo předloženo pojednávajících o stavce, tak neblaze akončivši a Debsem řízen.

SPOUSTA A ZKÁZA

Na sta mrtvol nalezeno po hroznych požárech lesních.

Seeny v Hineckley, Minn. a okolí.

Čím dále smutnější dochází zprávy z míst navštívených minule hrozny požáry lesními. Po celém okolí Hineckley, Minn. jen spousta a zkáza se jeví. Pokud bylo lze zjistiti 659 životů lidských padlo rozkacenému živlu za obět, jiní pak počítají až tisíc. Bylo by marnou prací chtít přesně zjistiti jak velkého neštěstí hrozny požáry dosahuje. Vzdor tomu však jest toto jedno z největších jaké zaznamenány jsou v dějinách Ameriky. Jindy více zahynulo osob, avšak nikoliv tak strašným způsobem. V okresu Pine, v okolí šestí požáry postřížených městeček, zejména však Hineckley páli se škody způsobené přes dva miliony dolarů, a mnohé stráty vůbec ani zaznamenány býti nemohou. Pondělní deště poněkud aspoň zbavily krajinu spoust kouře, však většinou vlivu na tu a tam doutnající trosky neměly. Slovy nelze označiti veškeru tu hrůzu, bědu a neštěstí, jež krajinu tu postihla. Již minule podrobně jsme se zmínili o neštěstí tomto, avšak podrobnosti stále docházející jsou dosahu přímou neuvěřitelného. Na místech kde stávalo nádraží v Hineckley, po několik dnů zuhelnatělé ležely mrtvolky nešťastníků, již požárem překvapeni, zahynuli v plamenech. Těla ta byla úplně k nepoznání. Dne 4. t. m. bylo 225 mrtvol pochováno v Hineckley, v Sandstone 67, v Pokegama 25 a Miller 12. Mezi tím pak pracovalo se na všech stranách pilně, aby o pozůstalé aspoň částečně postaráno bylo a přistřešeno se jim zjednalo pod stany, jež postaveny jsou v Hineckley kapitánem Hartem, od prvního pluku národní gardy minnesotské. Také druzí pohobeli našli útočiště pod stany. Ochotných mužů a dobrovolníků, již přišli, aby byli koronerovi ve smutném jeho úkolu nápomocni, denně přibývalo a pohřbívání poměrně rychle se odbylo. Jiní opět po okolí pátrali, aby postarali se o ty, již snad poražení zůstali bez pomoci, aneb zahynuli. Neďaleko Duluth nalezena byla celá rodina Greenova, otec, matka a čtyři děti, již jen jako zuhelnatělé mrtvolky, dále pak mrtvola železničního jednatel Rowleye, od Duluthu Winnipege dráhy a 19 mrtvol mezi Hineckley a jezerem Skunk. Z těch některých byli asi cestujícími na vlaku sobotním, jenž na jih jel a požárem na cestě té jest uchvácen. V těchto místech našli dále mrtvolu paní McNamarové, jenž měla u sebe poukazek za \$3,000 a 500 dolarů na hotovosti. Syn její rovněž mrtev ležel opodál. Israel Shrimpski, mladistvý právník chicagský, o němž myslelo se, že rovněž v plamenech zahynul, jedu na vlaku výše vzpomenuťem zachráněn se a ztratil jen kufřík. V pátrání podél Eastern Minnesota dráhy usilovně se pokračovalo a mrtvolky, jež byly zde, aneb onde nalezeny, aniž stotožniti se daly, jsou ihned na místě pohřbeny. U mostu přes řeku Grindstone, západně od Duluthu nalezeno bylo rovněž několik mrtvol, trochu dále pak v rybníčku, kde mnozí útočiště brali před zákonosnými plameny uchrániti se snažíce, zahynuli jakž podobá se

KRAJA

South Omaha Stock Commission Co.,

Uvádíme Vám v se...
Tato firma má nejlepšího učitele a nejzkušenějšího prodávatele v jatcích. Provozuje farmy, by na nás dobytek ku prodeji zasílali. Za všecko se ručí.
South Omaha Live Stock Co.,
Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

South Omaha Live Stock Co.,

Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

Uvádíme Vám v se...
Tato firma má nejlepšího učitele a nejzkušenějšího prodávatele v jatcích. Provozuje farmy, by na nás dobytek ku prodeji zasílali. Za všecko se ručí.
South Omaha Live Stock Co.,
Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

SVĚT. VYSTAVY

Když kdo viděl světovou koloběžkou výstavu dojístá si přeje nějakou z ní památku, nějakou si upomínku. Každý kdo viděl, dojístá se rád pokochá sádem na vyobrazení těch divů uzlených rukou umělo. Pro ne opatřili pro naše předplatěné spis American Review, který obsahuje hlavní plán budovy a mimo to Atlas Spojených Států a mnohé jiné, kteréž v žádné jiné knize sehledně podáno není. Mimo území nyní poskytnouti čtena našim co premii Album svice překrásná vyobrazení budov a výjevů z výstavy e:

Zdarma co premii

každý celoroční předplatitel veliké sešity, rozměru 10 1/2 x 14 1/2, obsahující 110 přečtených vyobrazení výjevů a panoramatických výstav chicagské.

doplatek 20 centů

každý kdo prvé dva sešity premii zvolil dále 2 sešity, obsahující též 110 vyobrazení a s prvějšími úplný celek

chny 4 sešity zdarma

největší 220 celkem vyobrazení, k tomu, kdo nám získá jednorázově celoročního předplatitele.

Chceme přijíti tuto premii k vašemu našim přátelům, kteří se opatřili krásnou a trvalou památkou na světovou výstavu.
Vyd. Pok. Záp.

Věčný žid

První díla, kteréž by v romanopiseckém poutalo všechny vrstvy čtenářů "Věčný žid." Jest to román známý, který každý čte se zájmem. Toto velké dílo, čítající 1296 stran, jest nyní k dostání úplně za jeden dolar. Sešit na ukázkou pošle se zdarma každému, kdo oň žádá pod adresou
Knihovna Am. Omaha Neb.